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1 	ATA DA TRIGÉSIMA SESSÃO ORDINÁRIA DO TERCEIRO PERÍODO LEGISLATIVO, 
2 DA DÉCIMA SEXTA LEGISLATURA DA CÂMARA MUNICIPAL DE ENGENHEIRO 
3 	PAULO DE FRONTIN, NO DIA QUATORZE DE MAIO DE DOIS MIL E VINTE SEIS 
4  

Ata da Trigésima Sessão Ordinária do Terceiro Período Legislativo da Décima Sexta 

	

6 	Legislatura da Câmara Municipal de Engenheiro Paulo de Frontin, as dezoito horas 

	

7 	e trinta minutos do dia quatorze de maio de dois mil e vinte seis. - Compondo a Mesa 

	

8 	Diretora o Exmo. Vereador Presidente Jeferson Adriano Gomes Moreira, assumindo 

	

9 	a vice-presidência doc. Exmo. Vereador Vinicius de Almeida dos Santos Nora e o 

	

10 	Exmo. Vereador primeiro secretário Moisés dos Santos Rocha. — Sr. Presidente  

	

ii 	solicito ao secretário que faça a chamada dos senhores vereadores, tendo dois 

	

12 	vereadores ausentes, Jorge Silvano Vilela e Rosângela de Carvalho Passos Gôda. 

	

13 	- Sr. Presidente justifico a ausência dos vereadores e solicito ao secretário que faça 

	

14 	leitura do expediente. — Indicação n° 011/2026 Indica a reforma da pracinha do 

	

15 	bairro Gondim. Autoria Sandro Ferreira Pinto. - Indicação n° 015/2026 Indica que 

	

16 	seja realizado com urgência, a manutenção e adequação da rede elétrica da Escola 

	

17 	Municipal Aurora Mauricio, localizada no bairro da Grama. Autoria Gabriel da Silva 

	

18 	Lourenço. - Indicação n° 024/2026 Indica que sejam adotadas providências, em 

	

19 	caráter de urgência e prioridade, visando a realização de reforma completa do 

	

20 	parque infantil do bairro do Gondim. Autoria Gabriel da Silva Lourenço. - Indicação 

	

21 	028/2026 Indica que sejam adotadas providências visando a substituição da pia do 

	

22 	posto de saúde 	do Centro, localizado no bairro Jardim Novo Rodeio, conhecido 

	

23 	como Arraial do Sapo, em caráter de urgência. Autoria Gabriel da Silva Lourenço. — 

	

24 	Nada mais para o expediente. — Sr. Presidente solicito ao secretário que faça leitura 

	

25 	da ordem do dia. - Requerimento n° 016/2026 REQUER informações acerca dos 

	

26 	Acordo/Termo de Cooperação Técnica firmados entre o Município e a Secretaria de 

	

27 	Estado de Agricultura, Pecuária e Abastecimento e seus órgãos vinculados Autoria 
28 Vinicius de Almeida dos Santos Nora. — Requerimento n° 017/2026 REQUER 

	

29 	informações acerca da dispensa de licitação para compra de mudas de banana para 

	

30 	atender a Secretaria Municipal de Agricultura Autoria Vinicius de Almeida dos Santos 

	

31 	Nora. - Pedido de Aplausos e Parabenização ao advogado e assessor parlamentar 

	

32 	Yuri Silva Antônio Autoria. Gabriel da Silva Lourenço. - Nada mais para a ordem do 

	

33 	dia. -Sr. Presidente vou colocar em bloco para discussão e posterior votação os 

	

34 	Requerimentos 016/2026 e 017/2026. — Vereador Vinicius de Almeida dos Santos 

	

35 	Nora boa noite a todos, só para documentar e tentar entender o motivo dessa 

	

36 	compra visto que dois mil e vinte cinco a gente teve a primeira festa da banana na 

	

37 	qual dia sete de junho foi pactuado entre a secretaria de estado e agricultura a 

	

38 	pactuagao com o município onde ate consegui apurar seria distribuídos três mil 
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39 setecentos e cinquenta mudas de banana, em outubro de dois mil e vinte cinco a 

40 	gente tem alguns  videos  na pagina oficial da prefeitura sendo distribuído essas 
41 	mudas e anteontem a gente foi surpreendidos pelo diário oficial que o município 
42 	comprou mais mudas de banana vindas da Bahia, o intuito é  so  para que a gente 
43 como poder legislativo possa entender essa demanda e para onde foram 
44 distribuídas essas mudas advindas da pactuagao do Estado e junto a esse 
45 	requerimento pego copia do contrato integral para de fato saber o que esta sendo 
46 	servido e entregue ao município, pego aos pares aprovação Kaio José  Balthazar  
47 	Ferreira boa noite a todos, fiquei estarrecido com a noticia do diário oficial tenho que 
48 	comungar da fala do vereador quando disse que de fato já houveram cifrás muito 
49 	maiores do que essa que chamou nossas atenções como por exemplo mais de cinco 
50 	milhões de asfalto que foram feita licitação e não asfaltaram as ruas até teve uma 
51 	operação no município, tantos casos como reformas e contratos como do natal que 
52 	passa de um milhão de reais mas esse trem uma questão simbólica a gente está no 
53 	município com cinquenta e sete por cento de mata atlântica, qualquer esquina que 
54 	a pessoa quiser pegar uma muda de banana vai conseguir, isso nos cheira de fato 
55 	a questão do exemplo todo mundo fala que o exemplo da tropa é o comando, hoje 
56 	eu vejo nosso município sendo submergido pela ganância, corrupção e o alto 
57 comando do município existe um péssimo exemplo na questão moral que esta 
58 	contaminando e contagiando todos os outros lamentavelmente ver todo mundo se 
59 	dando bem e cada um quer fazer do seu jeito,  so  que um pode fazer contrato de  urn  
60 	milhão, outro de cinco milhões na obra na educação pode fazer de dois, na saúde 
61 	faz de quatro e na agricultura não tem orçamento ai faz de vinte seis,  so  que faz de 
62 	qualquer jeito e acaba fazendo uma "pataquada" dessas eu não sei se o prefeito 
63 	está envolvido diretamente nisso mas certamente o mal exemplo que ele tem dado 
64 	ao município mostra que o povo esta tendo do governo dele uma 'banana" porque 
65 	ele é um banana e lamentavelmente toda cidade passa por essa questão simbólica 
66 	e assim que eu recebi não demorei nem um minuto para me posicionar porque eu 
67 	sabia que e uma lástima tenho certeza que não tem muda nenhuma, usaram uma 
68 	desculpa esfarrapada para colocar o dinheiro no bolso de alguém e é triste o que o 
69 	nosso município está vendo, hoje fui parado por uma senhora que tem um filho 
70 	especial que o ônibus não pegou ele, pela manha mais de dez pessoas vieram me 
71 	falar que não tem remédio, hoje não teve raio x no hospital, ontem uma pessoa de 
72 	sacra família quebrou o braço e teve que ir a Paracambi porque no hospital não 
73 	estava funcionando raio x e talvez com vinte seis mil reais resolvesse o problema 
74 	ou de um remédio, muito triste, acho que a fiscalização pode partir de qualquer um 
75 	aqui, nos temos que fiscalizar exigir respostas e acima de tudo ter ações 
76 	contundentes para frear todo esse mal que esta levando todo dinheiro do município, 
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77 	fico imaginando se fosse na epoqa que a prefeitura tinha um cofre próprio e o 

	

78 	dinheiro ficava ali fisicamente eu imagino que iria juntar a alta cúpula do governo ia 

	

79 	pegar o dinheiro, isso é simbologia do que está acontecendo hoje iria pegar o 

	

80 	dinheiro e jogar pra cima o que ficasse no teto era do povo o que caísse no chão era 

	

81 	deles e antes tinha que ver se não tinha tenha de aranha para não agarrar nada é o 
82 que está acontecendo não está sobrando nada para o povo, toda sorte de 

	

83 	sacanagem todos se dando bem, secretários melhorando de vida a alta cúpula da 

	

84 	política melhorando de vida e o povo sofrendo na ponta eu tenho certeza que Deus 

	

85 	é justo a justiça de Deus uma hora vai acontecer talvez a justiça do homem é 

	

86 	manipulada mas Deus é um ser Supremo que ama o povo de Paulo de Frontin ainda 

	

87 	que o povo as vezes se deixa levar por situações e mereça as vezes pelas escolhas 

	

88 	de passar por isso mesmo assim Deus é misericordioso Gracioso e tenho certeza 
89 que a resposta virá muito em breve então a gente pede que esse Requerimento 

	

90 	possa ser aprovado certamente terá meu voto, que os requerimentos de fato possam 

	

91 	ser respondidos e que a gente possa tomar ações contundentes para estancar toda 

	

92 	essa sangria do dinheiro público que esta indo para o ralo todos os dias, queria 

	

93 	perguntar a vossa excelência se a caixa econômica respondeu ao requerimento do 

	

94 	consignado? — Vereador Gabriel da Silva Lourenço boa noite a todos, certamente 

	

95 	votarei favorável a esse requerimento, quando a gente recebe a noticia pelas redes 

	

96 	sociais dessa possível compra de vinte seis mil em muda de banana, a gente fica 
97 preocupado mas acredito que esse Requerimento vai trazer informações 

	

98 	importantes para lucidar esse fato e trazer clareza sobre o que de fato vem 

	

99 	acontecendo, no ano passado o Estado agraciou com algumas mudas em torno de 

	

100 	três mil mudas estive conversando com o secretário para entender ele me informou 

	

101 	que chegaram duas mil e trezentas mudas apenas naquela oportunidade e que doze 

	

102 	agricultores naquela oportunidade foram agraciados com as mudas e a partir 

	

103 	daquele momento esses outros cinco também passaram a fornecer a banana que é 
104 atende na rede municipal e nossas escolas e que nesse especifico fato 

	

105 	aproximadamente cinco mil mudas de banana então é importante ressaltar que 

	

106 	através desse requerimento ele possa formalizar para que a gente tome as medidas 

	

107 	cabíveis sabendo de fato o que esta acontecendo ali, tive a cautela de procurar o 

	

108 	Gabriel e tentar entender qual era a ideia do que aconteceu ou não. De maneira 

	

109 	informal ele apontou essas demandas, mas voto favorável até ele trazendo as 

	

110 	respostas sobre o requerimento para saber quais agricultores que receberam e se  
in  chegaram só essas duas mil e trezentas mesmo, oficializando a gente consegue 

	

112 	caminhar. — Vereador Vinicius de Almeida dos Santos Nora só para deixar registrado 

	

113 	tenho muita cautela no que eu levanto, eu recebi inúmeras mensagens de pessoas 
114 falando sobre isso o secretario tem o tempo regimental para responder a casa 

3 



Estado do Rio de Janeiro 

Município de Engenheiro Paulo de Frontin 

Câmara Municipal de Eng°. Paulo de Frontin 

115 	espero que  GM  0 mesmo respeito que estou tratando, ele me trate e responda caso 

116 	contrário irei convocar o secretário aqui. — Vereador Kaio José  Balthazar  Ferreira 
117 	em relação ao que o vereador falou, é de se espantar não é só questão do valor, o 
118 	problema é a afronta é querer chamar todo mundo de bobo, na verdade já passaram 
119 	de todos os limites parece que faltou criatividade dessa vez, essa é a impressão que 
120 	eu tenho. — Vereador  Moises  dos Santos Rocha boa noite a todos, parabenizo o 
121 	vereador Vinicius Nora pelos Requerimentos e vou ser sincero pra você, secretário 
122 	não respeita essa casa, prefeito não respeita essa casa então se a gente não tiver 
123 	atitude coisa que não estamos tendo, nesses seis anos eu vejo que o Maneko não 
124 	respeita ninguém, não vai ser só essa muda de banana não, vai ser mais coisas que 
125 	vai vir e a gente vai ficar quieto, quantos requerimentos foram respondidos nessa 
126 casa? Nenhum. Secretário veio aqui? Nenhum. Então ou a gente toma atitude ou 
127 	deixa como está, deixa o Maneko fazer o que quer a verdade é essa, é revoltante 
128 	vinte seis mil em muda de bananeira, cada bananeira dá cem mudas, todos mundo 
129 	sabe disso s6 o Maneko que não sabe, que esta roubando essa casa, esta roubando 
130 	o nosso município, ou a gente toma atitude aqui e pede afastamento dele é a melhor 
131 	coisa que tem que fazer, a CPI está ai, cadê? — Vereador vem bate que não tem 
132 	remédio mas ninguém toma atitude a CPI está ai, até agora não entrou que eu, 
133 	vereador Gabriel e vereador Kaio, então a gente bate na saúde que está precária 
134 	não tem carro, não tem remédio todo mundo está sabendo mas se a gente não tomar 
135 	atitude não adianta vir aqui, o povo se espelha na gente, com todo respeito ou a 
136 	gente toma atitude nessa casa ou deixa correr mais dois anos que dois mil me vinte 
137 	oito vem ai e vai ter vários candidatos e o povo escolhe melhor seus candidatos. — 

138 	Vereador Kaio José  Balthazar  Ferreira eu fiz o pedido de afastamento ano passado 
139 votei sozinho mas também essa não é a questão, em questão da CPI vossa 
140 	excelência tem razão vai passando batido então queria aproveitar essa oportunidade 
141 	na época o procurador falou que precisava fundamentar um fato importante a gente 
142 já tem a CPI aprovada agora é s6 questão da fundamentação , queria pedir a 
143 	autorização do presidente e da mesa diretora dos vereadores que assinaram para 
144 	então fazer a fundamentação essa semana e botar para frente,  so  vai ter uma atitude 
145 	efetiva quando a gente tomar uma atitude drástica, estou muito disposto a dar 
146 continuidade nisso quero pedir reiteradamente os vereadores que assinaram que 
147 	me comprometo com a mesa diretora que no máximo na segunda-feira trarei todos 
148 	os elementos para que a gente possa dar continuidade se o Presidente confirmar. — 

149 	Vereador  Moises  dos Santos Rocha vi o seu podcast e você não falou da cpi que 
150 	nos três assinamos, redes sociais é muito importante e cada um faz como quiser, 
151 	estou muito tranquilo falei com o Maneko, o Maneko não tem compromisso com essa 
152 	casa a verdade é essa, secretário também não tem, temos que pedir afastamento 
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153 do secretario tambem, nao SC Chegar na secretaria com requerimentos, já tem 

154 	trezentos requerimentos aqui em dois anos, não respondeu nenhum, uma covardia. 
155 	— Sr. Presidente vereadores que aprovam os Requerimentos 016/2026 e 017/2026 
156 	permaneçam como estão. aprovados por unanimidade. - Em discussão Pedido de 
157 	Aplausos e Parabenização ao advogado e assessor parlamentar Yuri Silva Antônio 
158 	Autoria. Gabriel da Silva Lourenço. — Vereador Gabriel da Silva Lourenço esse 
159 	pedido de moção direcionado a alguém de fato é muito importante na minha vida 
160 	não só para o meu mandato, mas alguém que já foi meu aluno hoje é meu melhor 
161 	amigo meu irmão que trabalha diretamente comigo assessor parlamentar aqui nessa 
162 	casa. Um advogado que toca sua vida com muita independência e se dispõe a me 
163 	ajudar no mandato porque acredita no projeto que não é só meu e sim nosso e que 
164 	teve oportunidade de nos últimos meses conduzir a coordenadoria de juventude do 
165 	município e muito bem ele fez ajudando na construção da câmara mirim devolvendo 
166 	os jogos escolares ao município participando ativamente de projetos que 
167 	desenvolvam o progresso da juventude como o programa capoeira nas escolas, teve 
168 	a frente da subsecretaria de cultura e mesmo sendo muito jovem sempre buscando 
169 com muita sagacidade desenvolver um trabalho comprometido com muita 
170 	responsabilidade, nessa oportunidade pego essa moção pelos serviços prestados 
171 	mas também uma moção de parabéns pelo seu aniversário amanhã. Quero adiantar 
172 	meus parabéns feliz aniversário que Deus te abençoe e que você continue esse cara 
173 	que você 6, tem muito orgulho de poder chama-lo de irmão e ver o grande homem 
174 	que tem se tornado. — Vereador Vinicius de Almeida dos Santos Nora deixo meu 
175 	voto favorável, o Yuri é um cara amigo parceiro, boa vontade absurda me ajuda 
176 	muito com rede social, quero desejar meus parabéns a você e que Deus continue te 
177 abençoando e concedendo muita saúde. — Sr. Presidente também deixo os 
178 	parabéns ao vereador Gabriel da Silva Lourenço e deixo favorável meu voto, o yuri 
179 	eu vi crescendo no bairro do matadouro e é muito gratificante para a gente que é um 
180 	pouquinho mais velho ver um jovem ingressando na política e os jovens gostando 
181 	e aprendendo, então a gente consegue mudar o estado, nossa cidade nosso Pais 
182 	através dos jovens você esta de Parabéns pelo seu trabalho sempre cooperando 
183 	aqui na casa sendo o assessor do vereador Gabriel mas sempre disposto a ajudar 
184 	todos os vereadores, fica minha gratidão ao seu trabalho enquanto Presidente. — Em 
185 votação vereadores que aprovam o pedido de moção permaneçam como estão, 
186 	aprovado por unanimidade. — na questão da indicação quando eu entrei em dois mil 
187 e dezessete, "tem duplicidade não pode" e ano passado e esse ano muitas 
188 	indicações e vou dar exemplo a reforma da rua José Lourenço o vereador A fez e 
189 	passou seis meses teve outra coisa mas se eu for fazer não posso porque outro 
190 	vereador já foi, então fui procurar no regimento e também não fala que pode ter 
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191 	duplicidade e a gente tomou essa decisao o vereador que quiser falar de qualquer 

192 	rua e qualquer assunto do município fica a vontade, o que quiser postar nas redes 
193 	sociais é um direito, quem não posta mas quer falar na rua que fez beleza fica a 
194 	vontade assim é democrático se alguém me provar o contrario no regimento a gente 
195 	muda mas eu não achei mas estou sujeito a mudança, só respondendo a pergunta 
196 	do vereador Kaio. — Vereador Kaio José  Balthazar  Ferreira em relação a isso quando 
197 	entrei aqui tinha algumas discussões sobre isso, você pede para cortar uma arvore 
198 e ele cresce de novo de um ano para outro agora no mesmo momento eu achei 
199 	estranho mas o que entendo politicamente, alguém quer ser o pai, faz parte da 
200 	política eu já vi nesse mandato a obra esta acontecendo depois vir a indicação 
201 	porque tem que ter um documento pra mostrar lá na frente, na eleição ninguém 
202 	lembra o cara chega e fala "foi eu que pedi" isso faz parte do jogo e não tenho 
203 	problema com isso, eu acho sim que tem que existir um critério maior por parte da 
204 	secretaria em relação aos Projetos de Lei e os requerimentos, já vi muita lei 
205 	passando com duplicidade e de fato não faz muito sentido alguém propor uma lei 
206 	que já existe é até uma afronta aos vereadores que nos antecederam, o cara vai 
207 	propor uma lei idêntica que já existe? 0 Sr. Antônio era muito criterioso com isso, 
208 	varias vezes cheguei aqui empolgado com uma lei e ele falava "essa lei já existe, 
209 	essa lei é inconstitucional, já entraram primeiro que você" mas isso cada presidente 
210 	tem um entendimento e seu momento e vou respeitar e também nem foi em tom de 
211 	critica eu falei porque achei engraçado e eu não estava sabendo, e é importante 
212 	agora a gente poder fazer. — Sr. Presidente em relação as leis já estão digitalizando 
213 	e colocando no sistema e também os mais novatos não lembram é difícil. —Vereador 
214 	Kaio José  Balthazar  Ferreira, mas a culpa não é de quem propõe a culpa é de quem 
215 	deixa passar. — Sr. Presidente a secretaria não tem acesso das leis mais antigas, 
216 	pegar pasta uma por uma não é fácil então digitalizados joga no sistema e aparece 
217 	a lei, melhor para controlar e estamos fazendo assim, em relação ao modelo de 
218 	moção a gente adotou de fazer, vereador que pediu fica na parte superior e com 
219 	nome de todos os vereadores independente se gostam ou não do vereador mas vai 
220 com nome de todos os vereadores até porque os nove vereadores foram eleitos 
221 	democraticamente e é justo com todos. Em questão da CPI tem que ter um fator 
222 	determinante e as três assinaturas vamos estar ajustando com o procurador e não 
223 	depende da presidência é regimento teve assinaturas tem que dar segmento. — Não 
224 	havendo mais nada franqueio a palavra aos vereadores. — Vereador Sandro Ferreira 
225 	Pinto boa noite a todos, como o vereador kaio levantou, a gente que esta bastante 
226 tempo na casa tem vários veteranos aqui, o que deixa a gente meio preocupado, 
227 	cada um faz seu tipo de serviço, você roda o bairro e vê uma demanda e vem na 
228 casa protocola quando chega a Noite tem duas três então para com indicação e 

6 



Estado do Rio de Janeiro 

Município de Engenheiro Paulo de Frontin  

Camara  Municipal de Eng2. Paulo de Frontin 

229 	todas que entrar assina todos juntos eu no me preocupo com isso, por isso que 
230 	estamos aqui seis mandatos, primeira vez que fui usar redes sociais e fiz um pedido 
231 	de asfalto apareceu vinte donos, beleza as coisas tem que acontecer mesmo espero 
232 	que pareça trinta, quarenta só que você vai na secretaria se vê a pasta se faz igual 
233 	ai tem vários donos e o dono é o povo não a gente só que é muito estranho, como 
234 	veterano na casa eu nunca vi isso, falei quando termina o ano não precisa todos 
235 	fazer novas indicações só pedir que as mesmas indicações possam valer para o ano 
236 	seguinte, você vai no bairro vem aqui correndo e pede e chega as dezessete horas 
237 	vem outro e pede ai saiu vai todo mundo junto eu que pedi eu que fiz então para 
238 	com indicação e coloca o nome de todos melhor coisa que vai fazer. — Vereador 
239 	Kaio José  Balthazar  Ferreira vou fazer uma indicação só indicando para resolver 
240 	todos os problemas do município. — Vereador Sandro Ferreira Pinto o que não me 
241 	preocupo é com isso, redes sociais, indicação e projeto cada um sabe o que esta 
242 	fazendo aqui dentro, você ser situação não quer dizer que tenha que fazer tudo que 
243 	o prefeito pedir, todos os requerimentos que colocaram nessa casa eu aprovei, os 
244 	Projetos de lei que passou pela minha comissão foi liberado o mais rápido possível 
245 	agora tem varias denuncias que foram para ministério publico policia federal, todos 
246 	os órgãos, então esta todos se mobilizando tem corpo técnico que esta dando todo 
247 	respaldo como já teve afastamento isso não quer dizer que a gente é da base que 
248 	tem de compactuar coma coisas agora isso aqui com trinta anos de politica eu nunca 
249 	vi, não estou preocupado com indicação par mim não vale nada só fiquei chateado 
250 	que a primeira vez que fui aparecer na tela apareceu o dono, falei deixa eu ir embora 
251 	disso aqui, a gente já está acostumado e não fica surpreso com as coisas que vão 
252 	acontecer só acho que não tem respeito, igual no matadouro cheguei lá pedi tudo 
253 	apareceu vários donos, falei para minha esposa vou aparecer na midia hoje vai sair 
254 	o asfalto eu fiz esse pedido apareceu duzentos, já retirei, já não vou mais eu não 
255 	estou preocupado com isso, então não adianta nada vir a essa casa fazer indicação 
256 	e fazer o pedido vou esperar quando der dezesseis e cinquenta venho e pego qual 
257 	a pauta e vou fazer tudo igual e amanha se conseguir alguma coisa vai todos. Acho 
258 	que dessa maneira não funciona mas quem esta tocando a casa é vossa excelência 
259 	todos tem respeito e tentando uma harmonia cada um tem seu lado mas por incrível 
260 	que pareça agora eu estou vendo respeito dentro da casa cada um faz o que achar 
261 melhor do seu mandato como disse o vereador  Moises  só que eu estou bem 
262 	tranquilo com o que a casa resolver s6 não vou compactuar com coisas que não me 
263 	pertence, minha atitude de votar favorável ou contrario é um direito meu, em várias 
264 votações a gente precisa de um corpo técnico como temos ministério público, 
265 	tribunal de contas eu já vi várias irregularidades e o tribunal de contas aprovar então 
266 	você ver que tem varias ressalvas, quem sou eu para dar um parecer jurídico hoje, 
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267 	acho que aqui ninguém tem capacidade, desculpe no é que no tenha capacidade 

268 mas a gente precisa de um corpo técnico para estar amparando nossa votação 
269 	quero deixar claro que todos os requerimentos que entraram nessa casa eu votei 
270 favorável sou da base mas não quer dizer que estou defendendo o prefeito, em 
271 	relação a indicação como vossa excelência vai fazer, eu venho propor que não 
272 	entrasse mais indicação e pegasse tudo que tinha até agora e colocar todo mundo, 
273 	imagina se todos pedir a mesma coisa quem tem mais acesso ao prefeito vai  la  e 
274 fala o prefeito vai arrumar a rua do buraco quente o cara sai correndo e chega a 
275 	noite aqui de quem é? de todo mundo, então não adianta o cara correr, eu nunca vi 
276 	iSSO como veterano aqui mas se é por ai estou dentro. — Sr. Presidente tem um ponto 
277 	importante do que eu acho realmente, tem um vereador as vezes mais próximo do 
278 	prefeito mas o outro vereador é oposição, e exemplo vê um buraco o prefeito não 
279 vai te falar que vai arrumar mas você também tem o desejo que arrume, no 
280 regimento não diz que não pode nos s6 estamos seguindo o regimento agora se 
281 alguém provar dentro do regimento a gente muda sem problema isso que estou 
282 	explicando aos vereadores. — Vereador Sandro Ferreira Pinto não quero questionar 
283 	nada não, só quero fazer parte dessas parcerias. — Vereador Kaio José  Balthazar  
284 	Ferreira em relação a esse assunto só para dar minha opinião eu de coração acho 
285 	louvável quanto mais o assunto for pedido mais relevância demonstra que ele tem e 
286 	todo mundo pedir se for um prefeito inteligente vai entender que a demanda e 
287 relevante se estão todos pedindo, cada um representa parte da sociedade e tem 
288 	problema com isso só achei engraçado porque ainda não tinha visto, não acho que 
289 	esta errado e nem tenho problema nenhum com isso eu vou ser o Ultimo a saber, eu 
290 	por exemplo não sou bobo quando três próximos do prefeito fala que vai sair ai eu 
291 	posso ate embarcar sem problema, vou ficar mais atento eu sou  politico  se tiver dois, 
292 	três próximos do prefeito eu vou nessa também que aqui vai sair alguma coisa vou 
293 	estar junto, eu queria saber quem é o pai do asfalto da grama porque a parte que 
294 	asfaltou todos querem ser o pai mas a parte que faltou ninguém quer, decide quem 
295 	é o pai porque quem é pai tem que ser do filho feio e do filho bonito. — Vereador 
296 	Sandro Ferreira Pinto gostei de ver vossa excelência levantar essa matéria porque 
297 	o bairro da Grama é um bairro extenso, quando eu fui fazer o  video  eu pedi a Avenida 
298 	Antônio Mauricio, mas como vossa excelência deu uma brecha já vou tentar fazer 
299 	um pedido porque é um bairro grande com várias ruas eu fiz um pedido para Avenida 
300 	Antônio Mauricio como eu pedi na rede social, mas nem deu tempo para comemorar, 
301 	como pai até na avenida Antônio Mauricio eu pedi mas como tem vários de repente. 
302 	— Vereador Kaio José  Balthazar  Ferreira falei para descontrair mas independente do 
303 	pedido eu achei nessa questão que foi uma incompetência muito grande da equipe 
304 	da prefeitura porque quem colocar recurso do asfalto tem que colocar onde está pior, 
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305 	se realmente no for dar continuidade é um despercucto cio ainneiro porque a parte 
306 	que esta na frente esta incomodando muito mais. Existe algumas leis que já foram 
307 	aprovadas nesse mandato já falei algumas vezes isso aqui que o prefeito já vetou e 
308 	já foi derrubado o veto e não foi promulgado pela casa só para entender que fica 
309 	ruim porque fica no livro se o prefeito não faz e aqui não resolveu não é lei e esta no 
310 	limo, estou preocupado porque vou entrar na próxima sessão de um pedido de 
3n 	logradouro público de um bairro e o logradouro público depende da aprovação da 
312 	casa eu sou vereador de oposição e talvez o prefeito não queira homologar porque 
313 tem esse pensamento pequeno de não querer publicar minhas leis que está no 
314 	direito dele o povo o elegeu isso é problema dele com o povo de rodeio que não é o 
315 meu, não vou me meter, mas como se trata de um assunto relevante para as 
316 	pessoas, se o prefeito não sancionar as leis no prazo regimental é importante que 
317 	vossa excelência faça porque se não as pessoas sofrem e a gente não pode deixar, 
318 então quero de pedir esse compromisso na próxima sessão vou colocar e vai 
319 	tramitar dentro do normal não quero nada especial e os vereadores entendendo e 
320 	aprovando esse compromisso que vossa excelência de poder fazer a publicação da 
321 	lei para que a  Light  possa colocar energia pública. — Sr. Presidente hoje acabei de 
322 	levantar junto com Laudemir essa questão, tem muitas realmente que não esta 
323 	sancionada então agora vai começar sancionar, mas não eram duas, três, eram mais 
324 	de trinta. - Vereador Kaio José  Balthazar  Ferreira não estou querendo te criticar só 
325 	estou querendo chamar atenção para importância dessas leis pois se votou aqui é 
326 porque é importante para alguém e atem esse pensamento mas nesse caso 
327 	especifico é uma lei que atinge diretamente as pessoas porque se tem uma rua no 
328 	município que precisa de uma lei municipal e o logradouro público a para a  light  
329 entrar com poste, cabeamento, energia se o prefeito não sancionar as pessoas 
330 	sofrem e ai quero pedir vossa excelência esse compromisso. — Vereador Vinicius de 
331 	Almeida dos Santos Nora sobre a questão do logradouro tem duas ruas na quatorze 
332 	que até hoje a  Light  não custeou, o que eu acho que seria importante a gente no 
333 	ato for publicado no diário oficial pela câmara oficiar a  Light,  eu não achei na casa 
334 	nenhum registro oficiando a  Light  eu estou tentando brigar com a  light  para ver se 
335 	consegue custear essas duas ruas, uma lei de dois mil e doze e dois mil e dezesseis 
336 	e até hoje não tem posteamento, é importante que a gente como poder legislativo 
337 	crie uma cultura interna de quando a gente denominar alguma rua, logradouro ou 
338 	qualquer coisa do tipo a gente cuide e oficie a  Light  . — Vereador Kaio José  Balthazar  
339 	Ferreira para finalizar gostaria de saber se há suplementação agarradas na casa? — 

340 	Sr. Presidente existe uma suplementação (superavit) que esta dentro do prazo 
341 	regimental. - Vereador Gabriel da Silva Lourenço pego licença a vossa excelência 
342 de quebrar o protocolo normalmente a gente vota e entrega na próxima sessão 
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343 	queria pedir a vossa excelência de poder fazer a entrega da moço de aplauso ao 
344 Yuri de uma vez. Aprovado por todos os vereadores. - Sr. Presidente convido o 
345 	jovem Yuri para receber a moção. Aplausos. — Vereador Gabriel da Silva Lourenço 
346 essa semana vai ser importante no esporte e educação do município está 
347 acontecendo os jogos estudantis, ano passado aconteceu e esse ano está 
348 	acontecendo. Quarta feira com ginásio lotado momento muito bacana em que os 
349 	alunos tem esse privilegio entre escolas e instituições, fizemos algo diferente, 
350 	usamos arena colocamos vôlei de areia e foi muito bacana os alunos interagindo 
351 	numa modalidade um pouco diferente do normal, quero convidar os parlamentares 
352 	que tiverem uma disponibilidade na parte da manhã no ginásio Iraci Gaiara a partir 
353 	das nove horas pelas finais entre as escolas que se classificaram na quarta-feira. É 
354 	um projeto bacana e principalmente porque ele marca na memória, um período para 
355 	valorizar esse processo de aprendizagem, no final do mês temos a oportunidade de 
356 começar a capacitação dos vereadores mirins, como coordenador do programa 
357 	quero convidar os colegas que puderem estar participando. — Sr. Presidente tem que 
358 resolver a questão o IFRJ que sobrou uma vaga. — Vereador Gabriel da Silva 
359 	Lourenço não posso tomar decisão de tirar ou não sem ouvir vossa excelência as 
360 	vezes pode querer conversar direto com o reitor e vou respeitar a determinação da 
361 	mesa, como coordenador não fui respeitado pela instituição mas se vossa 
362 	excelência quiser tentar solucionar, a justificativa que deram é que estavam com 
363 dificuldade de comunicação por falta de respostas as mensagens e perderam 
364 	prazos.- Sr. Presidente minha opinião pessoal eu acho se a gente retirar vamos estar 
365 	sacrificando o aluno por incompetência dos gestores não acho justo com o aluno, 
366 	teria que ter uma conversa para tentar resolver isso de forma amigável, notificar 
367 	primeiro mas não ser tão severo para não prejudicar o aluno. — Vereador Gabriel da 
368 	Silva Lourenço é importante especificar que o projeto esse ano faz homenagem ao 
369 	Bernardo Rosa e é importante sua presença Kaio até para a família que votou em 
370 você, deixo o convite a todos os vereadores. — Vereador Kaio José  Balthazar  
371 	Ferreira com humildade quero pedir se alguém tiver informações do asfalto na 
372 	Grama, mas o que tange no projeto, dentro daquilo que nós aprovamos aqui na 
373 	câmara o que temos de ruas contempladas e quais seriam as dimensões delas, isso 
374 está claro no projeto? — Vinicius de Almeida dos Santos Nora no projeto conta o 
375 	trecho um e dois e um valor a ser definido, ao menos foi a informação que eu obtive, 
376 	há um direcionamento de uma verba, estão tentando emplacar o trecho três com 
377 	esse valor que é de um milhão em asfalto. Quando peguei o projeto para ler dentro 
378 	de um cenário o projeto consta oito centímetros esta dentro do que esta no projeto 
379 porém não há no projeto um trecho três determinado o que há é uma verba 
380 	direcionada no valor de mais ou menos um milhão cento e setenta mil, e o que há 
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381 	hoje é tentativa do trecho três. Na Borracha esta sendo uma obra bem completa e 

382 	na grama o que está sendo de fato até a ponte e para frente estão tentando criar um 
383 	trecho três. A curto prazo não acontecerá. — Sr. Presidente, agradeço a presença de 
384 	todos, não havendo mais nada dou por encerrada a sessão saudando o pavilhão 
385 	nacional. 
386 

JEFERSON A kANO GOMES MOREIRA 

VINICIUS D LMEIDA DOS SANTOS NORA 

VICE-  PRESIDENTE  DOG  

MOISÉS DOS SANTOS ROCHA 

PRIMEIRO SECRETARIO 
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